

# 正是河虾肥美时 来一场透骨鲜的相遇吧!

这两天价格稍微涨了一点，现在买点吃吃也是划算的，再过段时间就越来越贵了。”

在市场另外一家卖河虾的摊位，记者询问有没有野生的河虾？年轻的老板直率表示，野生的供应不了这么多量。“大部分河虾是从湖州德清一带过来的，那边的养殖河虾全国都有名。”老板告诉记者。

此时，来买虾的王阿姨正在挑虾，她说她一周4天要买虾，对各个品种的虾价格变化很了解。“这个季节的河虾，虾肉饱满，味道是最好的。这两天河虾价格有点上来了，前半个月河虾吃吃划算了，我基本上每天都买。”王阿姨说，自己在家做得比较多的是油爆虾，家人都蛮喜欢的。现在这个时间对虾比较便宜，吃对虾实惠一些。

记者了解到，河虾上市时间主要集中在4月到6月下旬、7月初，随着货源减少，河虾价格也会贵起来。

## 盐水虾、油爆虾、糟虾…… 经典口味大比拼

市民黄先生是出了名的饕客，对做虾、吃虾有自己独到的经验。

说起什么样的河虾味道鲜美，该买哪里的虾？他说，河虾的产地还是蛮讲究的。

“在宁海市面上的虾分为两种，野生虾和养殖河虾。市面上卖的养殖虾居多，颜色偏青黑色，一般来自湖州德清等地，价格也是最低的，40多元一斤；而宁海本地河虾大多是野生虾，主要产自胡陈港、车吞港以及白溪下游一带。”黄先生告诉记者，本地野生虾又以白溪下游的河虾为最佳，价格大概在70-80元一斤。

记者了解到，一般野生虾的颜色比养殖虾要浅一些，特别是白溪一带出产的河虾，虾的颜色看起来比较花一些，红一些，个头也大一些，肉质比较脆嫩。

黄先生还给大家介绍了几种经典的河虾做法，比如盐水虾、油爆虾、糟虾等。

其中油爆虾是最家常的做法。油锅烧热，注意控制油温和火候。油烧到7成热，下虾爆炒，倒入调味酱汁，炒到虾壳和肉分离时就

可以出锅。这样“爆”出来的河虾外壳酥脆，而虾肉依旧鲜嫩。有的人还会放一些韭菜或者青椒一起爆炒。这样的油爆虾，红红的虾配上绿油油的菜，看着特别有食欲，带壳吃，脆脆的，是佐餐的最佳搭档。

“其实油爆虾是上海、杭州一带的常见做法，宁海人更喜欢红烧，重酱油重糖，这样做比较入味。”黄先生还向记者传授了一个糟虾的做法，在夏天吃最合适不过了。

将鲜活的虾用冷水烧熟，然后放咸亨糟卤里浸大概一天，就可以食用了。这种糟虾的做法在上海比较流行，也有点类似醉虾的做法。不过黄先生说，醉虾一般不用河虾，用的是海里的活皮虾。因为河鲜寄生虫比较多，还是煮熟吃比较安全。另外，河虾配上面条也是不错的选择。据说，宁海传统的三鲜面，里面有一味鲜就是指河虾。汤面的时候放上几个抱卵河虾，将虾肉和虾籽的鲜美锁进面汤里，满满都是这个时节的味道。

# 绿化带中的果子熟了 “赏果”胜“摘果”

本报讯（记者 胡琦）入夏后，各种瓜果纷纷上市，城区绿化带中一些果树的果子也成熟了，看起来十分诱人。记者在城区部分路段看到，有市民体验了一把“城市果园”，摘起绿化带中的果子来。这些果树的果子是否可以进行食用，记者就此向园林部门进行了求证。

## 绿化果树果味差

在桃源路一带，绿化带中的紫叶李(别名红叶李)，时下正挂满了红彤彤的果子。满枝的果实将枝条都压弯了。凑近看，果子个头还不小，而且跟市面上售卖的李子类似，虽然果皮略粗糙些，但还是挺诱人的。据县园林管理中心工作人员介绍，紫叶李的口感和野生李子差不多，比较酸涩，果核还很大，和市场上售卖的李子品种无法相提并论。

此外，城区绿化带中的杨梅树也到了熟果期，引得一些市民抢先“品尝”。这些杨梅树虽然不多，但仍引得市民眼馋，“图个新鲜，味道偏酸，没有市场上卖的好吃，就是

尝尝味道。”一小区内摘杨梅的居民对记者说。

## 果子虽俏莫摘食

记者从县园林管理中心了解到，为了丰富园林植物的多样性，增强园林景观季相变化，绿化建设时会特意选择一些具有较高观赏价值的果树作为景观树使用，比较常见的品种有紫叶李、杨梅、杏梅等。为了这些果树在开花时好看，对品种进行了改良，与果园中专供食用的果树品种不同，果肉口感较差。

加上这些绿化果树大多种植在公园、道路内外，长期吸收汽车尾气和空气中的灰尘，园林部门还会按期对绿化果树喷洒农药，市民食用后可能会影响身体健康。此外，部分市民图新鲜，在采摘过程中可能会对果树以及周边绿化造成伤害。记者从县综合执法局获悉，根据《浙江省城市绿化管理办法》，损毁公园内草坪、花卉、树木等行为者可处以罚款。在此温馨提醒，绿化景观树结的果实不宜食用，市民切勿贪嘴摘食。

## 记者逛市场

记者 曹维燕

初夏时节，河虾大量上市。此时此间的河虾，脑中有膏，身上抱籽，是一年之中最肥美的时候。这时候，无论是来一盆油爆河虾还是煮上一碗河虾面，都是难得的时节美味。

河虾，是初夏食客餐桌上少不了的心头好。

## 抱籽河虾来了 实惠又好吃，约吗？

早上8点，记者在下桥菜场寻觅河虾的身影。来到水产档口就可以看到，河虾被放在最显眼的位置。一个长方形的泡沫箱，蓄满水，打着氧气，养着满满一箱青黑色的河虾，小拇指大小，活蹦乱跳。

“河虾45元一斤，来一点？”老板热情满满地招呼记者。“前阵子河虾最便宜的时候卖到35元一斤，

# “迁徙的风景” 王永昌油画展开展

本报讯（记者 何莎莎 通讯员 杨宵杰）6月6日下午，“迁徙的风景”王永昌油画作品展在桥头胡街道黄墩艺社开展，许多市民慕名前往。“王老师的画内容丰富、手法细腻，风景与地理的变迁，观看方式与态度的变迁贯穿于整个系列。”黄墩艺社社员丁科峰说，在家门口欣赏到艺术大家的精湛技法，是一次难得的油画艺术欣赏和学习机会。

王永昌是中国美术家协会会员，70油画公社理事，现任江西师范大学美术学院油画系教师，作品多次入选国家级画展并获奖。此次活动展出的48幅作品，均为王永昌近年来创作的油画力作，分为《观簪》、《后像》、《行吟》、《暇游》、《域镜》五个系列。来自跃龙中学的美术老师方舟观展时显得格外兴奋，他说，从上大学便开始喜欢王老师的作品，今天能近距离接触王老师，还跟王老师交流了绘画中的一些

技巧和感触，对自己以后的书画创作、教书育人有着极大的启发和帮助。

“我把江南独特的风景对我的影响和我对江南风景的理想化感知融入作品中，来表达我对江南的热爱。”王永昌表示，宁海有着深厚的江南底蕴，加上这里的人们非常热情，文化艺术氛围很浓，期待下次再来到这里采风、交流。

近年来，桥头胡街道以艺术家驻村为契机，借助林洪、薛峰、丁建国等一大批国内外知名艺术家筹建了“黄墩艺社”创作基地和双林村校地合作艺术家工作室基地，通过文化艺术传播，促进乡村资源与外界的交融互促，推动乡村旅游发展，助力乡村振兴。

此次画展将持续至7月6日，有兴趣的市民可前往桥头胡黄墩艺社观赏。



## 夜幕下的动感魅力

随着疫情防控形势持续好转，忙碌了一天的缙城市民纷纷走出家门，在初夏的夜幕下来到广场、公园等地，以各自喜爱的方式参与运动健身。他们在运动中收获着满满的活力与健康，夜幕下的缙城呈现着一派动感魅力。

(记者 惠广亮 摄)



# 小偷还是“大盗”？ 系列性工厂盗窃案嫌疑人落网

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 叶理强）近日，县公安局桃源派出所深挖线索，成功破获一起系列性工厂盗窃案。

5月30日晚11时许，桃源派出所接到陈某报警称，有一陌生男子闯进艾家玩具厂厂区偷吃东西，请求处置。接到报警后，值班民警迅速赶到现场，发现一陌生男子彭某。见到民警后，彭某指着地上丢弃的面包包装袋，声音哽咽，作无辜状称：自己身无分文，实在饿坏了才偷溜进厂区找吃的，没偷任何东西，现在已经深刻认识到错误，恳求放他一马。虽然彭某的“表演”声情并茂，但警觉的民警在交流过程中仍然察觉到异样，发现其眼神躲闪、嘴角不时闪过一丝诡异的微笑。凭借多年处警经验，民警认定彭某存在较大可疑，随即将其带回所里做进一步调查，结果发现彭某竟然跟近期桃源辖区内发生的多起工厂盗窃案的犯罪嫌疑人体貌特征高度吻合。

经审讯，彭某如实供述了其因手头拮据，多次窜至桃源辖区宁海华俊门窗厂、宁波美品丰工艺品有限公司、宁波华力医用包装有限公司等企业实施盗窃的违法犯罪事实。

据彭某交代，半个月前的一个晚上，大概11点半左右，他从科技园区华力医用包装公司大门进入到厂区内，在一个办公室偷得正在充电的vivo黑色手机一部，以及碎屏的苹果6手机一部。他将两部手机放在裤兜里，大摇大摆走出厂房。后来将手机卖给一个收破烂的，只卖了30元。还有一天晚上12点多，他吃完夜宵在街上瞎逛，路过位于桃源街道科四路的美品丰工艺品有限公司时，看见大门有个缝隙可以过人，遂趁人不注意穿门进入厂区，在某办公室的抽屉里偷得1600元。

5月30日，彭某路过桃源街道科四路宁波艾家玩具有限公司时，看到大门开着，又溜进去偷东西。翻找过程中发现有面包就吃了起来，不料被厂里的员工撞了个正着。经过审讯深挖，他在一周前进入过该公司，偷了一块帝舵牌手表，藏在暂住房。

民警在彭某的暂住房内查获了其盗窃得来的手表、香烟、现金等物品，总价值约1.4万元。

目前，彭某已被刑事拘留，案件正在进一步深挖中。